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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                                Брой 04/2024 г. 
 

 
 

Перник 
 

По повод Деня на храбростта и 

празник на Българската армия, 

военнослужещи и цивилни служители от 

Военно окръжие II степен – Перник се 

срещнаха с представители на 

инициативния комитет „Потомци на 

загиналите 36 войници във войните от с. 

Байкалско“ в радомирското село 

Байкалско. 

С поднасяне на венци пред паметника, личният състав отдаде почит на загиналите 

войници, дали живота си за свободата на Родината и връчиха поздравителен адрес на 

председателя на инициативния комитет г-жа Нина Ралева.  
 

 
 

Силистра 
  

На 18 април с тържествена церемония бе открит новият музей-мемориал „Тутраканска 

епопея – 1916“, на която присъстваха г-н Георги 

Първанов – президент на Република България 

(2002 г. – 2012 г.), бригаден генерал Иван 

Маламов – началник на Националния военен 

университет „Васил Левски“, г-н Норберт Бекман 

– директор на българския офис на Фондация 

„Конрад Аденауер“,  полковник Ремус Маковей – 

председател на Асоциация „Култ към героите“, 

полковник Бисер Богданов – заместник-началник 

на Централно военно окръжие, подполковник 

Ивайло Александров – началник на Военно 

окръжие II степен – Силистра и други. 

Лентата на иновативния музей прерязаха кметът на Тутракан д-р Димитър Стефанов, 

бившият президент Георги Първанов и бригаден генерал Иван Маламов. Основното ядро на 

музейната експозиция е интерактивна Диорама, където посетителят има възможност 

емоционално и в най-висока степен реалистично да преживее атаката на Тутраканската 

крепост през 1916 г. Експозицията представлява 360-градусово съпреживяване на бойното 

поле. 

 

Важни събития и годишнини  

Национални и регионални празници 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 
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Ямбол 
 

По повод честването на 6 май и във връзка с 

подпомагане дейностите по набиране на кандидати, в края на 

месец април бе предоставена възможността на Военно 

окръжие II степен – Ямбол за излъчване на клип в празничния 

ден, представящ срочната служба в доброволния резерв, на 

видео стена в центъра на град Ямбол.  

Активно беше рекламирана срочната служба в 

доброволния резерв пред сградата на военното окръжие, чрез 

разполагане на допълнителни рекламни табла и разговори с 

граждани. 
 
 

Монтана 

На 25 април в областна администрация Монтана се проведе занятие на тема 

,,Отсрочване на запас във въоръжените сили“, в което взеха участие Областният управител 

г-н Ивайло Антонов, представители на Военно окръжие II степен – Монтана, общините в 

областта и държавни структури. 

Началникът на Военно окръжие II степен – Монтана майор Васил Цурински представи 

пред участниците презентация за реда и условията за отсрочване на запасните и 

необходимите документи за това. 
 

 
 

Стара Загора 
 

На 30 април в гр. Чирпан се проведоха спортни игри 

под надслов „Млад войн 2024“ с ученици от община 

Чирпан, съвместно с военнослужещи от 1-ви 

разузнавателен батальон – Свобода. В празничното 

събитие участие от Военно окръжие I степен – Стара 

Загора взеха старши лейтенант Даниела Георгиева, г-жа 

Цветелина Иванова и г-н Димитър Димитров. 
  

Кюстендил 
 

На 17 април Военно окръжие ІІ степен – Кюстендил проведе съвместно практическо 

занятие с в. ф. 34690 – Добри дол на тема: „Доставяне на запасни и техника-запас от 

военните окръжия и организация на работа на пунктовете за приемане на запас за личен 

състав и  техника-запас“. От военното окръжие участие взеха подполковник Димитър 

Димитров и г-н Георги Неделков.  
  

Сливен 
 

На 25 април във в. ф. 22220 – Сливен се проведе 

съвместно практическо занятие на Военно окръжие ІІ 

степен – Сливен и личния състав на мобилизационния 

модул на Център за подготовка на специалисти (ЦПС).  

Занятието се ръководи от майор Върбан Вачев от 

Военно окръжие ІІ степен – Сливен, подполковник 

Николов и майор Петков от военното формирование. 

Занятието протече в пълен синхрон, добра работна 

Взаимодействие с военни формирования и структури 

Връзки с органите на централната и местната власт 
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обстановка, с ясно определени задачи, роли и сценарий.  

В края на месец април отбор на Военно окръжие ІІ степен – Сливен, с капитан на 

отбора майор Върбан Вачев, участва в турнир по прецизна стрелба на УЦ „Батмиш“, 

организиран от Центъра за подготовка на специалисти – Сливен, а на 30 април се проведе 

спортен турнир по баскетбол и тенис на маса между отборите на ръководството на Военно 

окръжие ІІ степен – Сливен и сектор „Военен отчет, комплектуване, набиране и адаптация“. 
 

 
 

 

Централно военно окръжие 
 

През месец април Централно военно окръжие прие в своите 

редици капитан Красен Абрашев като началник на сектор 

„Правно осигуряване и обществени поръчки“, той и главен 

юрисконсулт на Централно военно окръжие. Пагоните за военно 

звание „майор“ бяха връчени тържествено от началника на 

Централно военно окръжие полковник Георги Георгиев. 

Личният състав на Централно военно окръжие пожелава на 

майор Абрашев здраве, успехи и удовлетвореност от 

професионалната му реализация. 
 

 

Плевен 
 

През месец април във Военно окръжие I 

степен – Плевен бе назначен и повишен във 

военно звание майор Михаил Михайлов. В 

празнична обстановка началникът на Военно 

окръжие I степен – Плевен полковник Иван 

Иванов връчи пагоните на военнослужещия и му 

пожела успех на новата длъжност. 
 

 
 

Монтана 
 

В периода 15-19 април във Военно окръжие ІІ 

степен – Монтана се проведе колективна 

подготовка на резервистите, сключили договор за 

служба в доброволния резерв към окръжието. 

Резервистите участваха в занятие по огнева 

подготовка, в практическа дейност по военния 

отчет и в съвместно практическо занятие с в. ф. 

36010 – Медковец.  

 
 

 

 

 

Габрово 
 

 

На 29 април, с помощта на Военно окръжие II степен – Габрово, се 

проведе обучение в електронна среда с офицерите от Централно военно 

окръжие и военните окръжия, ръководено от г-жа Цветомира Койчева – 

експерт по сигурност и ОМП в дружество, свързано с отбранителната 

индустрия. 

 

Обучения, семинари и стажове 
 

Назначаване и освобождаване на военнослужещи и цивилни служители  
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Шумен 
 

 На 23 април в сградата на Военен клуб – 
Шумен се проведоха командирски занятия на 
тема „Поддържане на способностите на ВО – 
Шумен в условия на възникнало природно 
бедствие и променлива среда за сигурност” на 
началника на Военно окръжие II степен – Шумен 

с личния състав на окръжието. В мероприятието взеха участие подполковник Ерхан 
Сюлейман – командир на 29-ти механизиран батальон – Шумен, ст. инспектор Людмил 
Лозанов и инж. Галя Колева от Регионална дирекция 
„Пожарна безопасност и защита на населението” – 
Шумен и част от личния състав на окръжието.  

По време на занятието бяха представени 
брифинги и доклади, относно сигналите за ранно 
предупреждение и оповестяването на населението при 
възникване на бедствие, нововъведената системата BG-
ALERT и други.  

 

 

Сливен 
 

В периода 22-26 април във Военно окръжие ІІ степен – Сливен 

се проведе колективна подготовка на резервистите от доброволния 

резерв на тема „Усъвършенстване практическата подготовка на 

резервистите, сключили договор за служба в доброволния резерв, за 

изпълнение на функционалните им задължения съгласно 

длъжностите, на които са назначени във Военно окръжие ІІ степен – 

Сливен”. 

В хода на колективната подготовка резервистите изучаваха 

нормативните документи, регламентиращи дейността на военното 

окръжие по военния отчет на ресурсите от резерва, участваха в 

провеждането на занятие по огнева подготовка, брифинги, презентации, дискусии и 

практическа дейност в сектор „Военен отчет, комплектуване, набиране и адаптация”.  
 

 
 

Добрич 
 

През месец април служителите от Военно окръжие II 

степен – Добрич г-жа Гинка Иванова и г-н Владислав Димов 

участваха в организираната от Агенцията по заетостта обща 

трудова борса, която се проведе в сградата на Дирекция „Бюро 

по труда“ – гр. Генерал Тошево. 

На 26 април се състоя мероприятие с участие на 

търсещи работа лица на възраст до 40 години и випускници от 

средните училища от града, иницирано от Военно окръжие 

II степен – Добрич и организирано от Дирекция „Бюро по 

труда“ – гр. Генерал Тошево. На събитието присъства 

началникът на Военно окръжие II степен – Добрич 

подполковник Генади Генов и служители от окръжието. По 

време на мероприятието бяха представени обявените вакантни длъжности, сроковете за подаване на 

Набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и за обучение 

във висшите военни училища 
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документи, изискванията и условията за постъпване на военна служба, за срочна служба в 

доброволния резерв и за обучение във висшите военни училища. На проявилите интерес бяха 

раздадени и рекламни материали. 
 

Враца 
 

На 26 април се проведе трудова борса, съвместно с Дирекция „Бюро по труда“ – гр. 

Враца. На събитието представителят на Военно окръжие II степен – Враца майор Блага 

Владова представи на младежите от областта възможностите за реализация във висшите 

военни учебни заведения, както и предимствата и реда за кандидатстване за военна служба 

и срочна служба в доброволния резерв. 

                                                     

  Ловеч 
 

Среща с дванадесетокласниците от 

трите средни училища в община 

Тетевен проведе експертът в офис 

за военен отчет г-н Тихомир 

Павлов.  Пред учениците беше 

представена информация за 

кандидатстване за срочна служба в 

доброволния резерв и военна служба, като експертът показа своя презентация и видеоклип 

на ВТК за срочната служба в доброволния резерв.  
 

*** 

Експертът в офиси за военен отчет г-н 

Галин Георгиев проведе разговори с 

кметовете на с. Петревене, с. Торос и с. 

Дерманци с цел популяризиране на срочната 

служба в доброволния резерв, военната 

служба и службата в доброволния резерв.  

Галин Георгиев работи добре с 

местната власт и разчита на помощта на кметовете в общини 

Луковит и Угърчин, за да стигне информацията до повече хора в населените места, 

отдалечени от общинските центрове. 

*** 

          Във връзка с популяризиране 

на актуалните обяви за военна 

служба, за служба в доброволния 

резерв и за срочна служба в 

доброволния резерв, експертът в 

офиси за военен отчет г-н Тони 

Жеков проведе поредица от срещи. 

Рекламни материали бяха 

предоставени допълнително на г-жа 

Светла Гайдарска от Военен клуб – Троян, а пред ученици от дванадесети клас на СУ 

“Васил Левски“ г-н Тони Жеков представи възможностите за реализация в редовете на 

въоръжените сили на Република България чрез кандидатстване за военна служба и срочна 

служба в доброволния резерв. 
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Благоевград 
 

На 09 април подполковник Петър Митев, майор Пламен 

Велев и г-жа Гергана Янева посетиха СУ„ Св. Паисий 

Хилендарски” – с. Микрево, където се срещнаха с ученици 

от 11-ти и 12-ти клас, пред които представиха различните 

аспекти на военната професия, задачите и отговорностите на 

военнослужещите, възможностите за професионален и личен 

растеж в армията, както и предизвикателствата на службата 

във въоръжените сили. Разяснени бяха и възможностите за 

кандидатстване за военна служба, за служба в доброволния 

резерв и срочна служба в доброволния резерв, както и кандидатстването и обучението във 

висшите военни училища.  
 

Хасково 
 

 

Началникът на Военно окръжие II степен – Хасково подполковник 

Петър Петков посети младежите от центъра за настаняване от семеен 

тип на деца без увреждания „Надежда“ в Хасково и по изключително 

интересен за подрастващите разговор, им представи предимствата на 

военната професия и възможностите за кандидатстване във висшите 

военни училища.  

Дискусията премина през темата за видовете огнестрелно оръжие, 

танкове и бойни машини и приключи с размисли за  качествата, които 

един военнослужещ трябва да притежава и отговорността, която поема, 

вливайки се в редиците на Българската армия. Някои от подрастващите споделиха, че вече 

имат набелязани приоритети за професионалната си реализация, но след провелата се 

среща, сериозно се замислят да променят посоката и след време да се видят във военна 

униформа. Директорът на социалното заведение г-жа Андреана Бъчварова благодари на 

подполковник Петър Петков за споделеното време и внимание, а домакини и гости си 

обещаха взаимно съвместните им срещи да продължат и занапред. 
 

Сливен 
 

На 25 април Военно окръжие ІІ степен – Сливен участва 

в организираната от Дирекция „Бюро по труда” – Сливен 

трудова борса по проект „Готови за работа”. 

Представители на военното окръжие бяха ефрейтор 2-ри 

клас Радостина Станева и г-жа Елена Костадинова, които 

запознаха присъстващите с актуалните обяви и вакантните 

длъжности за приемане на военна служба и срочна служба в доброволния резерв, социалния 

статут на военнослужещите, както и възможностите за личностно и професионално 

развитие във въоръжените сили на Република България, а на проявилите интерес бях 

раздадени рекламни брошури и флаери. 
 

 
Сливен 
 

През месец април, по инициатива на заместник-началникът на 

Военно окръжие ІІ степен – Сливен майор Върбан Вачев и във 

връзка със „Седмицата на гората“, служителите от Военно окръжие 

ІІ степен – Сливен посадиха в градинката до църквата „Свети 

Димитър” фиданки от дървесните видове  бял бряст и източен чинар. 

Други 


